

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АГИНСКОГО БУРЯТСКОГО ОКРУГА

РЕШЕНИЕ

№ 305

21.02.2019

п. Агинское

Об актуальных изменениях федерального и регионального лесного законодательства

Заслушав информацию заместителя начальника Агинского лесничества государственного казенного учреждения "Управление лесничествами Забайкальского края" Д.Б. Дугарон "Об актуальных изменениях федерального и регионального лесного законодательства", Собрание представителей Агинского Бурятского округа отмечает.

С 1 января 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 18 апреля 2018 года № 77-ФЗ "О внесении изменения в статью 32 Лесного кодекса Российской Федерации", согласно которому граждане смогут использовать валежник без процедуры оформления разрешительных документов.

Валежник наряду с пнями, берестой, корой деревьев и кустарников, хворостом, елями или деревьями других хвойных пород для новогодних праздников, мхом и тростником вошел в число недревесных лесных ресурсов.

Приказом Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 16 июля 2018 года № 325 "Об утверждении Правил заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов" валежник отнесен к недревесным лесным ресурсам.

Приводя региональное законодательство в соответствие с федеральным законодательством, 13 февраля 2019 года Законодательным Собранием Забайкальского края принят Закон Забайкальского края "О внесении изменений в статью 4 Закона Забайкальского края "О реализации на территории Забайкальского края отдельных положений Лесного кодекса Российской Федерации".

Законом края предусмотрено, что при заготовке валежника разрешается сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных ра-

бот, или образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. Можно применять пилу и транспортное средство, документы на сбор валежника не требуется. Заготовка валежника осуществляется круглый год, если нет запрета на посещения леса в пожароопасный период.

По поручению Министерства природных ресурсов Забайкальского края, лесничества подбирают участки для заготовки валежника, с учетом уборки горючих материалов в лесу, в рамках подготовки к пожароопасному периоду. В основном, эти участки подбираются вблизи населенных пунктов.

Действие данной нормы не распространяется на земли Министерства обороны Российской Федерации и земли особо охраняемых природных территорий федерального значения. На территории Агинского Бурятского округа такими территориями являются земли полигона "Цугол" и Национального парка "Алханай".

Собрание представителей Агинского Бурятского округа отмечает, что сухостой, ветровал, горельник не относятся к понятию "валежник".

На основании вышеизложенного, Собрание представителей Агинского Бурятского округа **решило:**

1. Информацию заместителя начальника Агинского лесничества государственного казенного учреждения "Управление лесничествами Забайкальского края" Д.Б. Дугарон "Об актуальных изменениях федерального и регионального лесного законодательства" принять к сведению.

2. Предложить Агинскому лесничеству государственного казенного учреждения "Управление лесничествами Забайкальского края" принять меры по широкому оповещению населения через средства массовой информации об актуальных изменениях федерального и регионального лесного законодательства с разъяснением отличий видов лесных ресурсов, в том числе недревесных.

Председатель
Собрания представителей



Ц.Б. Цыренов